

ПРИ «СВОБОДНОМ ПЛАВАНИИ» БЕЗ РАСЧЕТОВ МОЖНО ЗАПЛЫТЬ В НИКУДА (2-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 226 (8809) Вторник, 25 ноября 1997 года В розницу цена договорная

ЭКЗАМЕН ДЛЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ

Около пятидесяти служащих городской администрации стали участниками деловой игры, проходившей в течение минувшей недели в стенах Сургутского университета.



Инициатива подвергнута серьезному интеллектуальному и психологическому экзамену работников управленческого аппарата из муниципальных комитетов образования и социальной защиты, департамента культуры и молодежной политики при надлежит мэру Сургута Александру Сидорову. Исполнителем же этой процедуры не случайно был выбран региональный центр "Социолог" Академии народного хозяйства при Правительстве РФ, хорошо рекомендовавший себя при проведении подобных мероприятий в нашем городе.

Поскольку важнейшей характеристикой деятельности современного управленца является его способность успешно ориентироваться и действовать в условиях нынешней экономической ситуации, специалисты

"Социолога" темой семинар-тренинга сделали философию управления рыночной инфраструктурой и основы психологии управления.

Итогом игры должен был стать анализ деловых и личностных способностей ее участников в рамках повышения требований к профессиональным качествам руководителей среднего звена.

Следует отметить, что такая работа с чиновниками городского административного аппарата проведена впервые не только в Сургуте, но и в Тюменской области.

На снимках: тестирование проводят директор Института высших управленческих кадров профессор А.Л.Лобанов; в ходе деловой игры.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.
Фото автора.



НОВОСТИ ИЗ ОКРУГА

КООРДИНАЦИОННЫЙ СОВЕТ по дорожному строительству администрации ХМАО обсудил проект программы по строительству, ремонту и содержанию автомобильных дорог и автозимников на 1998 год. На заседании было отмечено, что тенденция к повышению качества автодорог в округе есть, но предстоит большая работа по созданию системы сервисного обслуживания на федеральной сети автодорог, которые проходят по территории ХМАО. Координационным советом по-прежнему остройly была квалифицирована проблема круглогодичного транспортного сообщения с небольшими населенными пунктами округа. Кроме того, на заседании подробно рассмотрены вопросы, ка-

сающиеся создания в ХМАО службы дорожной милиции.

ИНИЦИАТИВА ПРОВЕДЕНИЯ В СУРГУТЕ 8-9 декабря Дней коренных народов Ханты-Мансийского автономного округа поддержана администрацией округа.

СОВЕЩАНИЕ по вопросам взаимоотношений между окружной администрацией и администрациями муниципальных образований с руководством дочернего предприятия "Юменьтрансгаз" прошло в Ханты-Мансийске. На нем были высказаны серьезные замечания по состоянию бюджетной дисциплины в "Юменьтрансгазе". Если до конца года предпринятие не погасит долги по текущим платежам и налогам, окружная администрация оставляет

за собой право обратиться за решением в Чрезвычайную комиссию при Правительстве РФ. ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ при управлении социальной защиты населения администрации округа состоялось в Ханты-Мансийске. На нем было отмечено, что в округе медленно развиваются сеть специализированных учреждений для детей-инвалидов и остро стоит вопрос по обеспечению инвалидов и семьи с детьми-инвалидами жильем. Коллегия решила разработать и внести на рассмотрение окружной Думы закон "О социальной защите инвалидов в Ханты-Мансийском автономном округе" и ускорить доработку комплексной программы "О социальной поддержке инвалидов в ХМАО на 1998-2000 гг.".

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Резкие перепады температур и образовавшийся в связи с этим гололед на дорогах стали причиной большого числа дорожно-транспортных происшествий, что привело к гибели пяти человек, а еще 14 получили травмы различной степени тяжести.

Так, 17 ноября около 8 часов утра на 28-м километре автодороги Сургут-Нефтегорск водитель В., управляя автомобилем ГАЗ-2410, в условиях гололеда не справился с управлением и выехал на полосу встречного движения, где столкнулся со встречной автомашиной КРАЗ-250. В результате ДТП пассажир легковой машины скончался на месте, а сам водитель госпитализирован со множественными переломами.

Трагедия закончилась в этот день и столкнове-

ние двух "жигулей" на 30-м километре той же автодороги. По причине гололеда водитель У. не справился с управлением и врезался во встречную машину. Сам он скончался во время перевозки его в больницу, а водитель встречной машины и три его пассажира госпитализированы.

В результате наезда возле гормоззавода скончался пешеход, который перебегал дорогу в неустановленном месте. Водитель, допустивший наезд, с места происшествия скрылся, но в ходе оперативно-розыскных мероприятий был задержан через 20 минут. Сейчас против него возбуждено уголовное дело.

Еще два человека погибли на дороге Лянтар-Алексинское месторождение, где по вине водителя автобуса произошло столкновение с автомобилем ВАЗ-2103.

Николай КОЛЧАНОВ, капитан милиции.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ Зазвучал орган

22 ноября состоялся первый (из серии еженедельных) концерт, посвященный 25-летию Сургутского музыкального училища. К тому же он был первым в новом органном зале.

Выступали учащиеся и преподаватели струнно-смычкового и духового отделов. Играли "Брасс-квинтет" духовых инструментов, камерный и симфонический оркестры. Высокий исполнительский уровень участников концерта вызвал доброжелательный, а подчас и восторженный прием слушателей.

Но главным событием концерта, несомненно, стало то, что в нем впервые зазвучал орган. Три сонаты Моцарта для органа и оркестра исполнил преподаватель музыкального училища, органист и спе-

циалист по органу Д.Кивенко (дирижер - В.Гришин). И, хотя это было еще не сольное, а ансамблевое выступление, событие произошло.

Новый интерьер зала (архитектор-оформитель Т.Бреславцева) - нечто еще невиданное в Сургуте. Несмотря на то, что температурные и акустические вопросы пока не решены, возможно, это один из лучших и роскошно оформленных концертных залов Западной Сибири.

Евгений ГУСАКОВ.

Не для блажи, а для безопасности для

Медиками рассматривается вопрос о раздаче больным наркотикам людям

бесплатных шприцов.

Кратко, передают из рук в руки. Мы вынуждены поднять проблему бесплатной раздачи, чтобы обезопасить возможное проникновение в город еще более грозного заболевания.

Сегодня необходимо определиться, как организовать эту акцию. По мнению специалистов, она позволит также уточнить далеко не полную статистику больных наркоманов. Сегодня их счет ведется, что называется, "от фонара". Число стоящих на учете наркоманов ни в коей мере не отражает истинную картину здешья, но экономят колпаки на шприцах, используют их много-

Зоя СЕНЬКИНА.

Декада памяти полководцев

Декабрь знаменателен днями рождения великих полководцев второй мировой войны. В этом месяце родились Г.К.Жуков, И.Х.Баграмян, И.С.Конев и К.К.Рокоссовский.

По инициативе комитета по работе с учащейся молодежью городского совета ветеранов, городского комитета по образованию и науке с первого по 13 декабря во всех учебных заведениях Сургута будет проведена декада памяти этих выдающихся полководцев.

В школах пройдут уроки мужества, торжественные линейки, классные часы, посвященные героям Великой Отечественной войны. К дням их рождения приурочены и Жуковские чтения,

внутришкольные слеты жуковских отрядов и патриотических клубов.

Во всех этих мероприятиях примут самое активное участие ветераны Великой Отечественной войны и трудового фронта.

А завершится декада проведения городского слета жуковских отрядов и патриотических клубов, который состоится 13 декабря в 10 часов утра в средней школе № 34.

Зоя ТРОФИМОВА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского метеобюро, 25 ноября по городу ночью и утром небольшой снег, слабая метель, ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -17,19, днем -15-17 градусов.

26 ноября - небольшой снег, метель, ветер северо-западный, 9-14 метров в секунду, похолодание. Температура ночью и днем -20-25 градусов.

Самая низкая температура 25 ноября наблюдалась в 1952 году (-43,4°C), самая высокая - в 1963 году (+0,5°C).

ВСЕГДА В НАЛИЧИИ

ОБОРУДОВАНИЕ, МЕБЕЛЬ И ИНВЕНТАРЬ

для столовых, кафе, ресторанов и магазинов.

Телефон 76-94-30. Факс 22-45-59.

РАЗГОВОР НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ

«МЫ РАБОТАЕМ ДЛЯ НАШИХ КЛИЕНТОВ»

Через несколько дней, а именно первого декабря, акционерному обществу открытого типа "Сургутгаз" исполняется 30 лет. Накануне этого торжественного для коллектива события наш корреспондент побеседовал с генеральным директором АООТ Николаем Дмитриевичем ПАХОМОВЫМ.

Об истории, делах и проблемах предприятия Николай Дмитриевич знает все. Это и неудивительно, ведь он проработал на нем более 22 лет. Начинал свою трудовую деятельность мастером, а в последние шесть лет дважды избирался генеральным директором акционерного общества.

- Наше предприятие возникло при НГДУ "Сургутнефть", - вспоминает Пахомов. - С целью обеспечения нефтяников газом для бытовых нужд был создан специальный участок. Впоследствии по мере роста объемов работы он преобразовался в трест "Межрайгаз", который уже объединяя в себе предприятия по газификации и эксплуатации газового хозяйства Нефтеюганска, Ноябрьска, Когалыма, Нижневартовска и Сургута. В принципе это были самостоятельные подразделения, поэтому, когда начался процесс акционирования, они вышли из-под нашего административного руководства и образовали свое общество. Теперь "Сургутгаз" обеспечивает и отвечает только за город и район.

У нас в ведомстве более ста километров подземных газопроводов. Наши трассы проложены к котельным города, аэропорту, поселкам Солнечный, Дорожный, Белый Яр. Мы обеспечиваем газом мясо-, хлебо-, молзаводы, промышленные зоны и некоторые жилые дома. А всего на обслуживание состоят 55 предприятий и около 10 тысяч квартир. Для этого у нас создано несколько служб: главный механик, аварийно-диспетчерская, внутридомовое газовое оборудование, ремонт подземных газопроводов и другие. Люди в них трудаются опытные, большинство проработали на нашем предприятии по 20-25 лет.

- Ваше акционерное общество газ не добывает, где же вы его берете?

- У нас три основных поставщика сжиженного и природного газа - Сургутский ГПЗ, "Сибгазтранс" и ООО "Межрегионгаз". Газ поступает на нашу газонаполнительную станцию, что расположена в поселке Белый Яр. Здесь он подвергается одортированию, то есть в него добавляется специальное вещество для придания газу запаха. Это делается для того, чтобы исключить случай отравления, так как природный газ запахом не обладает. В дальнейшем сжиженный газ в автоистернах или баллонах, а природный - по трубопроводам поступает потребителям.

В прошлом году мы поставили им 400 миллионов кубических метров газа, в нынешнем - более 430

Уважаемые абоненты филиала "СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ"!!!
Если вы опоздали с оплатой за пользование услугами электросвязи и сотовой связи, то на ваш номер включается услуга автодозвона. Автоинформатор напоминает вам о необходимости погасить дебиторскую задолженность.

Прошу высушивать информацию до конца,
так как автоинформатор запрограммирован на полную передачу информации, и, если вы прерываете его, о положив трубку, сообщение будет постоянно посыпаться на ваш телефон.

Своевременно оплачивая услуги связи, вы избавляете себя от лишних проблем, в том числе и от необходимости высушивать сообщения автоинформатора.
[Http://www.telecom.surgut.wsnet.ru](http://www.telecom.surgut.wsnet.ru)



ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

«СВОБОДНОЕ ПЛАВАНИЕ» ПРИВЕДЕТ НА ДНО

В нашей газете за 18 ноября была опубликована статья "Аптека рвется в свободное плавание", в которой высказывалась точка зрения работников аптек, принадлежащей ЦРП-38. Как и обещали, сегодня мы продолжаем затронутую тему и предоставляем слово заведующему филиалом центральной районной аптеки №38 ГУП "Сургутфармация" Олегу Алексеевичу ШУЛИКЕ.

Я знаю, что прожиточный минимум в Сургуте для женщин от 16 до 54 лет установлен в размере 1100 тысяч рублей. Но это распоряжение городского изра ником образом не касается финансово-хозяйственной деятельности филиала центральной районной аптеки №38 ГУП "Сургутфармация".

Называя цифру заработной платы в пределах 800 тысяч рублей, сотрудники аптеки, и в частности заведомол Ольга Петрова Л., и именно она приводила такие данные, мягко говоря, покривили против истины. Вот ее расчетный талон за октябрь этого года, согласно которому ей начислено 3 миллиона 702 тысячи рублей. Порядка 2-2,8 миллиона рублей - начисления и у других сотрудников - и это при шестичасовом рабочем дне! По сравнению с прошлым годом зароботная плата взрослая в полтора раза.

Касаясь поднятого вопроса о том, что ставка бухгалтера в два раза выше, чем фармацевта, я как руководитель предприятия должен сказать, что каждый получает именно за свою работу: специалист - за работу с лекарствами и пациентами, бухгалтер - за ведение учета. И здесь трудно сказать, чья работа важнее. При этом наши счетные работники получают в пределах 2-3 миллионов рублей, что примерно столько же, сколько и работники аптеки.

Да, мы собираем выручку от продажи лекарств с наших аптек, но давайте проанализируем, на что тратятся эти деньги.

На своевременную выплату заработной платы уходит 13 процентов от вырученных денег, на закупку лекарственных препаратов и изделий медицинского назначения - 50 процентов, еще

37 процентов уходит на налоги, коммунальные услуги, аренду помещений и транспортные расходы.

Кстати, говоря о прибыли, хотелось бы отметить такой факт. Один работник аптечного киоска, что располагается в здании центральной районной больницы, за октябрь имел выручку от продажи лекарств 37 миллионов 200 тысяч рублей, в то же время весь коллектив аптеки, который начал этот разговор, а их там трудится пять человек, заработал всего 99 миллионов 184 тысячи рублей. Судите сами о производительности их труда.

Ольга Петрова, которая жаловалась корреспонденту на свою жизнь, уже длительное время "мутит воду" в этом коллективе. По ее многочисленным письмам и жалобам отделом налоговой политики комитета финансов администрации Сургутского района на основании поручения контрольно-ревизионного отдела администрации Ханты-Мансийского автономного округа № 07-13/38 от 24 марта 1997 года в мае было проведено проверки финансово-хозяйственной деятельности филиала ЦРП-38 ГУП "Сургутфармация", в результате которой нарушений не выявлено.

Считая себя рентабельным предприятием, коллектив аптеки, видимо, забыл о своей части долга. Прежде чем пускаться в "свободное плавание", я бы настоятельно порекомендовал тщательным образом все взвесить, посчитать и, уже имея на руках цифры расчетов, разделительного баланса, пускаться в плавание. Боюсь только, будет оно недолгим. Налоги, различные выплаты, долги быстро пустят таком "корабль" на дно.

НОВОСТИ ОТ «ГОЛОСА АМЕРИКИ». ДОСЛОВНО

В Республике Сербской закончились парламентские выборы, которые могут определить будущее этой республики. Активность избирателей достигла более 50 процентов. Результаты голосования будут известны не ранее, чем через две недели.

Президент Соединенных Штатов Билл Клинтон заявил, что сделает все возможное, чтобы инспекторы ООН по разоружению Ирака смогли работать, не испытывая помех со стороны иракских властей.

Министр иностранных дел Великобритании заявил, что Лондон до-прежнему выывает от требований о том, что Ирак продолжает производить оружие массового уничтожения. Тем временем заместитель премьер-министра Ирака, прибывший в субботу из Дамаска в Оман, обсудил с королем Иордании Хусейном позицию Ирака в противостоянии с Организацией Объединенных Наций.

Президент Египта обратился с критикой на Великобританию и другие страны и обвинил их в том, что они укрывают террористов.

Лидеры стран Азиатско-Тихоокеанского региона собрались в Ванкувере (в Канаде) на очередной экономический саммит. Он открылся в понедельник в атмосфере кризиса на финансовых рынках азиатских стран.

В связи с просьбой правительства Южной Кореи о предоставлении 20 миллиардов долларов для оздоровления экономики в Сеул прибыла первая группа представителей Международного валютного фонда, которая оценила положение в финансовом секторе страны.

Более подробно с новостями "Голоса Америки" вы можете познакомиться на "Радио-88", FM 104,2

ВОПРОС - ОТВЕТ**ЗАМОК НА ПОЧТЕ**

"Отделение связи № 23 закрыто. Жителям этого района предложено обслуживаться в другом отделении - по ул. Маяковского. Добраться туда от кинотеатра "Аврора" неудобно. Четыре погоды и почтного агента, куда можно было бы опустить конверт с письмом. Лишь я могу и пробежаться по городу, а некоторым сургутянам это не под силу из-за слабого здоровья. Даже купить конверт из-за того, что закрыто почта, стало проблемой".

Звонок в редакцию.

Мы попросили ответить на эти вопросы **о. начальника районного узла Федеральной почтовой связи Н. В. КЕНИГ**, которая сказала, что упомянутое отделение закрыто по требованию инспекции Госпоожнадзора. Здание находится в аварийном состоянии, где отвечает требованиям пожарной безопасности.

Была предпринята попытка оказывать услуги населению с "заднего" хода в служебных помещениях, но находиться там небезопасно. Фундамент под пристройкой просел, рухнула стена. Отделение связи № 23 переведено в другое место, туда, где позволяется принять его плодо, то есть в 26-е отделение. Об этой ситуации известно в городской администрации.

Почтовые ящики, которые рань-

ше были размещены по всему городу, пришлось убрать в связи с тем, что появился новый вид хулиганства, когда ящики ломают, а корреспонденцию разбрасывают или уничтожают.

На просьбу позволить разместить их в тамбурах магазинов не все руководители торговых точек дали добро. Некоторые мотивировали отказ тем, что будет испорчен интерьер. Жители, которые обслуживались в старом отделении связи, могут отправлять письма, воспользовавшись почтовыми ящиками, который выведен в помещении междугородного переговорного пункта.

Конверты, марки, открытки проходят в отделениях связи, их можно купить также у почтальонов.

**ОБЩЕЖИТИЕ
ОБХОДИТСЯ ДОРОЖЕ**

"В последнее время нас очень беспокоит вопрос оплаты аренды жилья, которое по распоряжению администрации города № 848 от четырнадцатого апреля 1997 года было передано из МП СЖКХ Полюса в ЖЭУ-6 МП ЖКХ Гришикова. Полюс нас перевели в комплекс общежитий, где и приключился эта аренда. Хотя согласно статьи 109 главы 4 Жилищного кодекса наше жилье в категории общежитий не относится. К тому же первый-четвертый этажи здания заняты организациями "Южно-шахтерским" и "Межрайонэнерго", а мы проживаем выше.

Получали мы это жилье, отработав на Севере не один год. Мы организацию, которую нам ее давали, уже не существует, и мы сейчас работаем в других местах. За прошедшие годы вопрос об аренде никого не ставился, и мы платили, как все, - по найму, а теперь получается, что не имеем права даже на это жилье.

Прошу объяснить, на основании каких законов нас заставляют платить за аренду? Чем опасается ли мы в случае неподписание арендного договора на улице? Может ли приватизированное жилье?

Письмо подписано 23 жильца дома № 22 по улице Пушкина.

Комментарий управления жилищно-коммунального хозяйства городской администрации:

- Затраты на один квадратный метр общей площади по общежитию выше, чем на один квадратный метр общей площади в жилом фонде. Бюджет дотирует содержание общежитий, исходя из затрат на один квадратный метр общей площади жилого фонда.

Разницу между суммой, необходимой для содержания общежитий, и суммой дотации из бюджета МП "Жилкомхоз" (Гришиков) и

пытается возместить путем заключения договоров с предприятиями, где работают жильцы.

Люди же, проживающие в общежитиях, на основании распоряжения мэра города № 268 от четырнадцатого декабря 1996 года платят по ставкам и тарифам, принятым для общежитий. В настоящее время эти платежи составляют порядок процентов фактических затрат.

Р. УЛЬБЕКОВ,
начальник УЖКХ.

**СКРЫВШИЙСЯ ЗАПЛАТИТ
ДВАЖДЫ. ПО РЕШЕНИЮ СУДА**

"В конце октября на перекрестке улиц Северная и 50 лет ВЛКСМ мою машину ударили в бок автомобиль синего цвета марки ВАЗ-2106 и с места происшествия скрылись. При помощи свидетелей я установила государственный номер этой машины, вызвала представителей ГАИ, которые на месте оформили протокол ДТП.

Через несколько дней виновный аварии был разыскан, у него изъяли водительское удостоверение и назначили нам встречу, на которой мы должны были обсудить вопрос возмещения причиненного мне ущерба. Указанный срок этот водитель не явился, адреса я его не знаю. Как мне поступить, чтобы виновный в дорожно-транспортном происшествии все же возместил причиненный ущерб? Хотелось бы также узнать, какое наказание он понесет за свой проступок.

С уважением, Татьяна В.

На вопросы нашей читательницы отвечает начальник штаба батальона дорожно-патрульной службы ОГАИ УВД Сургута и Сургутского района капитан милиции Андрей Михайлович КОСТАНИЦА:

- Адрес виновного в ДТП вы можете узнать в отделе розыска, который располагается в кабинете № 405 здания ГАИ.

Если он отказывается добровольно возместить причиненный ущерб, то вам необходимо обратиться с заявлением на имя начальника ГАИ с просьбой выдать копию протокола ДТП. После этого написать заявление в суд о возмещении гражданского иска, к которому приложить полученную копию.

Отвечая на вторую половину вопроса, хотелось бы отметить, что действующим законодательством определены довольно суровые меры наказания за скрытие с места дорожно-транспортного происшествия.

Статья 165 Административного кодекса предусматривает за данный проступок штраф в размере от 834,900 рублей до 1.252 тыс. рублей, или исправительные работы на срок от одного до двух месяцев, или административный арест на 15 суток, или лишение водительского удостоверения на срок от 24 до 36 месяцев. Какую из этих санкций применить к тому или иному нарушителю, в каждой конкретной ситуации определяет суд.

В том же октябре 1994-го в отделе была установлена автоматизированная дактилоскопическая идентификационная система "Морфо" французского производства. Она применяется в тридцати государствах мира, и ежегодно число ее пользователей пополняется на три-четыре страны.

В этом году "Морфо" за-купили Мексика, Финляндия, Турция и Македония, а Малайзия приобрела уже две системы - чисто криминальную и гражданско-юридическую. Дело в том, что в Малайзии вышел закон о всеобщем дактилоскопировании населения. При этом у

ежемесячно это число увеличивается на полторы-две тысячи.

Кроме того, в базе данных находятся 4480 следов пальцев рук, изъятых с мест преступлений.

Наша "Морфо" относится к числу "маленьких" и рассчитана только на сто тысяч дактограмм, в то время как емкость латвийской, к примеру, составляет 350 тысяч, а германской - более двух миллионов. На скорости работы объем памяти не сказывается. "Будь у нас хоть 52 миллиона карточек, время поиска осталось бы тем же", - уверен начальник отдела майор Юрий Решетников.

Из ста поступающих дактограмм наши эксперты вводят в систему только сорок, остальные в базе данных уже имеются. Сейчас стала появляться отпечатки пальцев людей, дактилоскопированных в 1991-92 годах. Они отбыли наказание, вышли на свободу и опять оказались в поле зрения милиции.

Вновь поступающие следы и дактограммы компьютер сравнивает с уже имеющимися. Бывает, что человек называется другим именем, но, если его данные со-

гражданина берутся отпечатки только указательных пальцев, в то время как в криминальную систему вносится дактограмма, содержащая все десять отпечатков. Гражданская система имеет широкие сферы применения. В той же Малайзии она используется, например, для идентификации личности в аэропортах, при снятии денег с кредитной карточки.

Поговаривают о всеобщем дактилоскопировании и в России, и ничего плохого в этом нет. Вот конкретный пример: за три года при помощи "Морфо" было описано в нашем округе 102 трупа (в этом году - 31).

Всего же за это время эксперты отдела произведены 1151 идентификации и раскрыто 631 преступление. Причем если в 1995-м раскрыли 120 преступлений, то за десять месяцев текущего года - уже 300. Растет база данных - растет и эффективность работы. Сейчас в системе содержится более 52 тысяч дактограмм, попавших в поле зрения правоохранительных органов, и

вновь поступающие следы и дактограммы компьютер сравнивает с уже имеющимися. Бывает, что человек называется другим именем, но, если его данные со-

ОДНАКО...**СЛИШКОМ ДОРОГО ПОЛУЧАЕТСЯ**

Прочитал в "Сургутской трибуне" от 18 октября этого года заметку под названием "На хорошее дело - денег не жалко", где сказано, что

на строительство участка дороги "Нефтеюганск - Сургут" протяженностью 2850 метров было истрачено семьдесят пять миллиардов рублей. Сумма, согласитесь, большая. И в связи с этим хочу поделиться своими мыслями.

Возьмем наш микрорайон ПИКС, что неподалеку от железнодорожного вокзала. В свое время у нас на автобусной остановке "Улица Крылова" был установлен светофор, проложена пешеходная дорожка. Сейчас же там все перекопано. Плиты, из которых была сделана эта самая

ТЕХНИКА В ПОМОЩЬ**ПРЕСТУПНИКА ИЩЕТ КОМПЬЮТЕР**

В октябре 1994 года был создан межрегиональный экспертно-криминалистический отдел УВД округа. Базируется он в Сургуте и занимается идентификацией отпечатков пальцев.

Ежемесячно это число увеличивается на полторы-две тысячи.

Кроме того, в базе данных находятся 4480 следов пальцев рук, изъятых с мест преступлений.

Наша "Морфо" относится к числу "маленьких" и рассчитана только на сто тысяч дактограмм, в то время как емкость латвийской, к примеру, составляет 350 тысяч, а германской - более двух миллионов. На скорости работы объем памяти не сказывается. "Будь у нас хоть 52 миллиона карточек, время поиска осталось бы тем же", - уверен начальник отдела майор Юрий Решетников.

Из ста поступающих дактограмм наши эксперты вводят в систему только сорок, остальные в базе данных уже имеются. Сейчас стала появляться отпечатки пальцев людей, дактилоскопированных в 1991-92 годах. Они отбыли наказание, вышли на свободу и опять оказались в поле зрения милиции.

Вновь поступающие следы и дактограммы компьютер сравнивает с уже имеющимися. Бывает, что человек называется другим именем, но, если его данные со-

держатся в системе, она выводит хитреца на чистую воду. Подделать можно документы, но не отпечатки пальцев.

Последние, кстати, имеют некоторые национальные особенности. Для европейцев характерен петлевой папиллярный узор, унгверов преобладает дугообразный, а у кавказцев - завитковый.

На поступающий след компьютер даёт двадцать кандидатов с похожими отпечатками. Далее работает эксперт, сравнивая при помощи двойного курсора на дисплее два отпечатка. С места какого конкретно преступления поступил след, оператору неизвестно.

Если вести речь о широте применения метода дактилоскопирования, то использовать его может, например, и при определении подлинности... картин. Этому методику разработал один из зарубежных экспертов, когда ему принесли работу предположительно Пикассо. Трудясь над полотном, художник оставил на свежей краске отпечатки пальцев, и эксперту оставалось только найти их на картинах Пикассо, подлинность которых не вызывала сомнений. Отпечатки оказались идентичными.

Возвращаясь к системе "Морфо", следует сказать, что существует и аналогичная отечественная - "Папиллон". Ю.Решетников оценивает ее как неплохую, но рассчитанную на малые базы данных - в пределах двадцати тысяч дактограмм. "Морфо" же в России закупил только Ханты-Мансийский округ.

Андрей МАРКИН.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



дорожка, исчезли в неизвестном направлении, вместо них остались ямы да куски торчащей из земли арматуры. Так что добираться теперь до автобуса нетакто просто.

А если и доберешься, то уедешь далеко не сразу - что № 24, что № 25 придется минут сорок подождать. А когда, наконец, какой-нибудь из них приходит, оказывается, желающих скопилось так много, что есть шанс остаться сидеть следующего автобуса.

Кстати, и тот, и другой маршрут действуют только до 21 часа 45 минут. А неплохо было бы сделать рейсы с вокзала в город и обратно круглосуточными.

Еще одна проблема нашего поселка - питьевая вода. Если ждать отстояться ей час, то запросто можно увидеть, как хорошо в этой жидкости чувствуют себя нефть и ржавчина. Химическая промышленность еще не приди-

мала такого средства, с помощью которого мы могли бы очистить свои ванны и раковины от желтого налета.

Наверное, в городе должна быть какая-то служба, отвечающая за качество воды, что поступает в дома. Ведь коммунальная реформа, о которой сейчас так много говорят, заключается не только в том, чтобы платить побольше за услуги, надо еще и спрашивать с кого-то за качество этих услуг.

Я понимаю, что на все, о чем я написал, нужны деньги. Так вот на эти нужды их действительно не должно быть жалко. Что же до дорог, то, может, нам строить их чуть позже, а то уж слишком дорого получается.

В.САМАРДАК,
житель Сургута с 1979 года.

Предлагают со склада в г. Сургуте:

ОБОРУДОВАНИЕ, МЕБЕЛЬ И ИНВЕНТАРЬ для СТОЛОВЫХ, КАФЕ, РЕСТОРАНОВ и МАГАЗИНОВ.

ХОЛОДИЛЬНОЕ:

шкафы, прилавки, витрины,
лари морозильные и др.

ТЕПЛОВОЕ: плиты,
сковороды, шкафы жарочные,
пекарные, котлы пищеварочные,
мармиты, кипятильники,
водонагреватели и др.

МЕХАНИЧЕСКОЕ:

посудомойки,
хлеборезки, мясорубки,
картофелечистки,
кремозвивалки,
тестомесы,
овощерезки,
тортораскатки и др.



Тел. в г. Сургуте - (3462) 76-94-30.
Факс (3462) 22-45-59.

РЕАЛИЗУЕМ КУХОННЫЕ ГАРНИТУРЫ

импортного и отечественного
производства.

Цены умеренные и в кредит.

Обращаться:
ул. Пушкина, 16
(с 10 до 18,
перерыв - с 14 до 15,
в субботу - с 10 до 16 часов).
Телефон 77-89-88.

РЕАЛИЗУЮТ НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ

составленные из 13 видов
шоколадных конфет
кондитерской фабрики
им. Крупской, г. Санкт-Петербург.

Всё подарка - 1 кг 150 г.
Стоимость - 56.000 рублей.

В каждом подарке - паспорт
разыгрываются ценные призы
(моноблоки Sony, компьютеры
"Супер Нинтендо", "Сега", "Денди").

Ждем вас по адресу:
ул. Маяковского, 9
(напротив реакции
"Сургутской трибуны").
Телефон 76-68-79.

Предъявите
это объявление
- 5% скидка.

ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

- ✓ лестницы-стремянки (1x1)
- ✓ лестницы-стремянки (2x2)
- ✓ лестницы штурмовые
- ✓ лестницы 3-коленные
- ✓ генераторы генераторы ГПС-5000
- ✓ огнетушители всех типов
- ✓ плита облицовочную
(мраморит)
- ✓ профиль алюминиевый
("ручек")

А ТАКЖЕ:

поставка под заказ любых
видов противопожарного
оборудования, приставка
и монтаж сигнализаций, все
виды ограждающих работ.

Тел. 21-02-29,
теп./факс 22-03-60.

«СТ»

Главный редактор
Александр ШЕЛКУНОВ.

Филиал ЗАО «ДЕФИС» реализует БУМАЖНУЮ ПРОДУКЦИЮ:

бумага для ксерокса А4, А3	33.000	бумага для факса.....	15.000
"дата коли"	32.400	бумага для принтеров всех размеров, в рулонах и коробках, витрин, калькуляторов, конвертов, миллиметровку, полки, тетради	15.000
гознаковскую.....	28.800	тетради	15.000
цветную.....	60.000	тетради	15.000
бумагу писчую,	200 листов.....	тетради	15.000
	10.800	тетради	15.000

Обр.:
ул. 50 лет
ВЛКСМ, 1,
9 этаж.
Телефон
77-84-83.

Самые
низкие
цены.

реализует и монтирует с гарантией:

КОНДИЦИОНЕРЫ
ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ
ТЕПЛОВЫЕ РАДИАТОРЫ

фирм
De Longhi, Frico,
Termostore,
Ottas и др.
Тел. 77-85-11, т/ф 34-58-12.
Обр.: г. Сургут, ул. Рабочая, 49, к. 6 (бывш. СУОР).

реализует и монтирует с гарантией:

автомобилий

ГАЗ-3110

УАЗ-2206 (микроавтобус)

марки «Урал» всех модификаций

полуприцепов (Зил-130, 131, КамАЗ)

Автомобили без пробега, с годовой гарантией.

Выполняется ремонт

автомобилей УАЗ.

Производится комиссионное оформление

снятых с учета в ГАИ

автомобилей и агрегатов.

Обращаться: г. Сургут,

п. Черный Мыс

(напротив ЖБИ СССР).

Телефоны:

77-34-43 (круглосуточно),

77-31-86 (с 8 до 17 часов).

В связи с ликвидацией подсобного хозяйства

«ПОКАМАС» ОАО «Обненфтегазгеология»

претензии принимаются в течение одного месяца

со дня опубликования объявления.

Кафе «БИСТРО»

реализует

**НОВОГОДНИЕ
ПОДАРКИ**

московских

фабрик.

Форма оплаты - любая.

Обр.: пр. Дружбы, 14а.

Тел. 37-56-30.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 37-59-37, звон. рабочего, ств. секретарь - 37-58-41; бухгалтерия - 37-58-35;

корреспонденция - 37-65-74; фотокорреспондент - 77-08-07;

рекламный отдел - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 37-58-78.

Газета выходит с 23 октября 1994 года. Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля

за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №6-1620 от 16.12.1995г.

БАНК «РОССИЙСКИЙ КРЕДИТ»

Генеральная лицензия №324 от 12.12.1992 года ЦБ РФ

БРОКЕРСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ НА РЫНКЕ АКЦИЙ

(фондовая секция ММВБ, МФБ, РТС)

«Сургутнефтегаз», РАО «ЭЭС России», РАО «Газпром»,
«ЛУКойл», «Норильский никель», «ИркутскЭнерго»,
«Ростелеком», «Пурнефтегаз», «Ноябрьскнефтегаз»,
«Татнефть», «Мегионнефтегаз», МГТС, «Коми нефть», ГУМ

ПОКУПАЕТ ВЕКСЕЛИ

сторонних эмитентов - «ЛУКойл», ХМАО, РАО «Газпром», «Сидачко», «Алмазы России-Саха»
банковские - КБ «Российский кредит», Сбербанк РФ, ОНКСИМБанк, «Менатеп», Гутабанк, КБ «МДМ», КБ «Возрождение», Межпромбанк, Нефтехимбанк, Мосводоканбанк, Иномонбанк

ПРОДАЕТ ДИСКОНТНЫЕ И ПРОЦЕНТНЫЕ ВЕКСЕЛИ

КБ «РОССИЙСКИЙ КРЕДИТ»

ПОКУПАЕТ И ПРОДАЕТ

облигации государственного
сберегательного займа всех серий

Приглашаем к сотрудничеству
юридических и физических лиц.

Обр.: ул. Лермонтова, 11.
Тел.: 36-14-40, 36-14-62.

Бальзам из мыши МИГИ-К

Утверждён Минздравом РФ.
испытан 24 институтами и клиниками
за 30 лет, охраняется патентом №2017439.

Назначение: освобождает организм от радионуклидов, восстанавливает иммунитет, нормализует состав крови, помогает излечению онкологических болезней (патент №1543608), излечивает астмоклероз, снимает боли при ишемии, поддается лечению верхние дыхательные пути (астма, аллергия), излечивает диабет 2-го типа, язву 12-перстной, желудка, язву грызу (патент №2043109). Раны и ожоги заживают быстрее, лечение пневмонии, в том числе синдрома (патент №9400493/14), восстанавливает потенцию, излечивает женские воспалительные процессы, рассасывает фиброму, лечит конъюнктивит (патент №2043109). Раны и ожоги заживают быстрее, лечение синдрома стресса, повышает устойчивость организма, придает силу.

Широкий диапазон лечения объясняется: МИГИ-К - природного происхождения, без спирта, содержит в себе все аминокислоты, липиды и 12 микрэлементов. МИГИ-К действует избирательно, одновременно профилактически и положительно на все органы. Гарантируется: вреда не нанес, противопоказаний не имеет, последствий не бывает, аллергии не вызывает. Курс лечения 21 день, по столовой норме. Цена курса лечения 170 тыс.руб. Купить МИГИ-К можно по адресу: г. Сургут, ул. Ангельская, 14, Дворец культуры "Энергетик" (с 10 до 15 часов ежедневно).

БАЛЬЗАМ ИЗ МЫШИ
«МИГИ-К»
дипломант Международной выставки
«Инновации в здравоохранении»

ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ

Лицензия №824566

ПРОДАЕТ:

Гостиничный комплекс «Мир», ул. 50 лет ВЛКСМ
Незавершенное производство по ул. Ленина

Общая площадь земельного участка 0,2 га.
Выполнены строительные работы по забивке свай, начата заливка фундамента.

Площадка огорожена ж/б плитами.

Контактный телефон 37-65-77.

СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК

принимает на конкурсной основе

ИНЖЕНЕРА- ЭЛЕКТРОНИКА

по ремонту и техническому
обслуживанию
компьютерного оборудования,
монтажу компьютерных сетей.

Требования к кандидатам:

- высшее специальное образование;
- мужчины в возрасте от 20 до 30 лет;
- опыт работы с диагностическими, системными программами,

Телефон 39-87-60.

ООО «РИА-ЭСТЕЙТ»

(лицензия А 687947)

ПОКУПАЕТ ОДНО-, ДВУХ-, ТРЕХ-, ЧЕТЫРЕХ- КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ

в г. Сургуте.

Телефон 37-58-60.

Юридический консорциум «СОРОКИН и ПАРНЕРЫ»

(лицензия №3 от 22 августа 1995 года)

ОКАЗЫВАЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ УСЛУГ:

- ✓ регистрация предприятий «под ключ»
- ✓ внесение изменений в установленные документы
- ✓ консультирование по вопросам предпринимательства
- ✓ составление договоров, сопровождение сделок
- ✓ подготовка и участие в арбитражных спорах
- ✓ лицензирование видов деятельности.

Справки по телефонам:

21-37-89, 21-21-30.

Адрес: г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 13.

ПРОДАЕТ: ДАЧА в коттеджном поселке «СЕВЕР»

(автостоянка, кирпичный дом, теплица, гараж, скважина, баня, асфальт до дома, канала - 15 метров);
алм «ХАНДАЯ-АКЕНТ», новый, цвет белый, автомагистраль, кирпичная бордюрка передача, кондиционер, полный электропакет.

Тел. 33-55-57.

В короткий срок с учетом ваших пожеланий
ВЫПОЛНИМ

остекление балконов,
изготовление балконных рам
и утепление балконов.

Справки по телефону

22-08-80.

Подписано в печать:
по телефону - 17-00,
факс-телефон - 16-30.

Тираж 18.090. Заказ №6673.

За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.